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Имајући у виду преамбулу Устава Републике Србије у којој се изричито наводи да је
”Покрајина Косово и Метохија саставни део територије Србије, да има положај
суштинске аутономије у оквиру суверене државе Србије и да из таквог положаја
Покрајине Косово и Метохија следе уставне обавезе свих државних органа да заступају
и штите државне интересе Србије на Косову и Метохији у свим унутрашњим и спољним
политичким односима”, улогу и одговорност чланова универзитетске академске
заједнице а посебно нашу дужност да тумачимо истину и стварност у којој српски народ
на простору АП Косово и Метохија опстаје, сведоци смо свакодневног урушавања
територијалног интегритета и суверенитета Републике Србије и масовног кршења
елементарних људских права Срба у АП Косово и Метохија од стране албанских власти
у Приштини, као и пасивности свих међународних организација и мисија на Косову и
Метохији.

  

  

Изражавамо посебно незадовољство због континуираног кршења Резолуције Савета
безбедности Уједињених Нација бр. 1244 и забринутост због свакодневног систематског
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терора и репресивних мера које над Србима на Косову и Метохији и институцијама
Републике Србије на Косову и Метохији, упркос уступцима учињеним на штету
уставноправног поретка Републике Србије, спроводе власти Приштине.

  
  

Досадашња искуства и резултати бриселског преговарачког процеса указују да
интереси Републике Србије и српског народа на Косову и Метохији нису адекватно
заштићени, упркос крупним правно-политичким уступцима и импликацијама, укључујући и
питање несагласности са Уставом и правним поретком Републике Србије, како
појединачних споразума, тако и ”спроведбених” уредби

    

Као посленици права изражавамо протест због масовних хапшења Срба и изрицања
драконских затворских казни у судским процесима који не задовољавају ни минимум
стандарда у погледу поштовања права на правично суђење.

  

Недавна одлука о укидању платног промета Републике Србије у АП Косово и Метохија,
за последицу може имати забрану и престанак рада свих установа Републике Србије у
области образовања, здравства, културе, социјалног старања, као и престанак рада
свих привредних субјеката који су пословали у платном систему Републике Србије, али и
престанак остваривања стечених имовинских права, као што су пензије, инвалиднине,
социјална помоћ и других, чиме се на дискриминаторској основи Србима на Косову и
Метохији масовно ускраћује читав низ основних људских права, између осталих, право
на живот, право на здравље, право на образовање, право на мирно уживање имовине,
право на рад и право на социјалну сигурност.

  

Пред овим трагичним чињеницама немамо права да ћутимо, већ имамо дужност да
научно сведочимо истину и правду.

  

Досадашња искуства и резултати бриселског преговарачког процеса указују да
интереси Републике Србије и српског народа на Косову и Метохији нису адекватно
заштићени, упркос крупним правно-политичким уступцима и импликацијама, укључујући и
питање несагласности са Уставом и правним поретком Републике Србије, како
појединачних споразума, тако и ”спроведбених” уредби;
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   У складу са општеприхваћеним начелом аутономије универзитета, права на академскиинтегритет и права на високо образовање као универзалних људских права, а свеснизначаја постојања и рада Универзитета у Приштини са привременим седиштем уКосовској Митровици као кључне институције за опстанак српског народа на Косову иМетохији, ми, професори Правног факултета Универзитета у Приштини са привременимседиштем у Косовској Митровици, јавно упућујемо:  АПЕЛ  ЗА ОЧУВАЊЕ СТАТУСА УНИВЕРЗИТЕТА У ПРИШТИНИ  СА ПРИВРЕМЕНИМ СЕДИШТЕМ У КОСОВСКОЈ МИТРОВИЦИ  У ЈЕДИНСТВЕНОМ ПРАВНОМ И АКАДЕМСКОМ ПРОСТОРУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  Универзитет у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици није нитиможе бити ''паралелна институција'', већ институција која ради и функционише у складуса Уставом Републике Србије, законима, РСБОУН бр. 1244, актима УНМИК-а, одлукама очланству у међународним образовним институцијама.  Закон о високом образовању, ("Службени гласник РС", бр. 88/2017, 27/2018 - другизакон, 73/2018, 67/2019, 6/2020 - други закон и 6/2020 - други закон, 11/2021 - Аутентичнотумачење, 67/2021 - др. закон, 67/2021, 76/2023.) у члану 138. прецизно утврђује да: ''натериторији Аутономне покрајине Косово и Метохија, над високошколским установамачији је оснивач Република, Влада има сва права и обавезе оснивача''.

    Универзитет у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици легално илегитимно делује у оквиру јединственог правног и академског простора РепубликеСрбије    Универзитет у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици легално илегитимно делује у оквиру јединственог правног и академског простора РепубликеСрбије. Поред тога, Универзитет у Приштини са привременим седиштем у КосовскојМитровици је одлуком Генералне скупштине Европске асоцијације универзитетаодржане у Барселони 30. октобра 2008. године, примљен у пуноправно чланствоЕвропске асоцијације универзитета; приликом пријема, прихваћена је апликацијаУниверзитета у коме је јасно назначено да је реч о јавном (државном) универзитету, чијије оснивач (и финансијер) Влада Републике Србије.   Имајући у виду ове необориве правне чињенице, Универзитет у Приштини сапривременим седиштем у Косовској Митровици не може бити предмет никакве”интеграције”. У супротном, власти у Приштини, и саме установљене насиљем и супротноРСБОУН бр. 1244, грубо би прекршиле читав низ јавноправних норми и принципа, што бипак за последицу имало кршење једног од основних људских права – права наобразовање Срба и свих који студирају на Универзитету у Приштини са привременимседиштем у Косовској Митровици.    Промена статуса Универзитета у Приштини са привременим седиштем у КосовскојМитровици правно и фактички је немогућа, без потпуне измене нормативног оквираРепублике Србије (укључујући и одредбе Устава Републике Србије и бројне законе изразличитих области). Уступање или преношење оснивачких права, поништавањепринципа аутономије универзитета, академских слобода, утврђивања ”другог илидругачијег” статуса бројним категоријама лица, немогуће је остварити без претходногутврђивања другачијег статуса територије на којој Универзитет функционише    Такође, имајући у виду досадашња искуства са дискриминаторским одлукама исистематским насиљем које спроводе једнострано проглашене власти у Приштини,уверени смо да је опстанак Универзитета у Приштини са привременим седиштем уКосовској Митровици једино могућ у оквиру јединственог правног и академског простораРепублике Србије, у складу са Уставом и Законима Републике Србије, што јеконстатовано и у једногласно усвојеним закључцима Колегијума Ректора Универзитета уПриштини са привременим седиштем у Косовској Митровици одржаног 26. априла 2013.године, и одлукама Савета и Сената, као и савета факултета у саставу Универзитетаодржаних 27. марта 2016. године.  Промена статуса Универзитета у Приштини са привременим седиштем у КосовскојМитровици правно и фактички је немогућа, без потпуне измене нормативног оквираРепублике Србије (укључујући и одредбе Устава Републике Србије и бројне законе изразличитих области). Уступање или преношење оснивачких права, поништавањепринципа аутономије универзитета, академских слобода, утврђивања ”другог илидругачијег” статуса бројним категоријама лица, немогуће је остварити без претходногутврђивања другачијег статуса територије на којој Универзитет функционише.  Промена статуса Универзитета, која би подразумевала његову интеграцију у Заједницусрпских општина, као ентитету који уставноправни поредак Републике Србије непрепознаје, имала би несагледиве последице по статус студената и запослених, инеминовно би довела до гашења највише високошколске образовне и научне институцијена Косову и Метохији чији је оснивач Република Србија. Последице такве променедодатно би угрозиле опстанак српског народа на АП Косово и Метохија. Стога истичемода се таквим евентуалним променама одлучно противимо.  Свако преиспитивање статуса и организације институција високог образовања натериторији АП Косово и Метохија, чији је оснивач Република Србија, мора полазити одважећих законских норми и принципа поштовања аутономије Универзитета. У складу стим, било каква евентуална промена статуса Универзитета у Приштини са привременимседиштем у Косовској Митровици, подразумевала би и активно учешће и сагласностакадемске заједнице Универзитета.  Имајући у виду досадашње резултате, динамику и актуелне процесе поводом”нормализације односа Београда и Приштине”, чији резултати могу погубно да се одразена очување и функционисање Универзитета у Приштини са привременим седиштем уКосовској Митровици, сматрамо да би у таквим евентуалним околностима, опстанакУниверзитета једино био могућ уз поштовање принципа: стечених права Универзитета уПриштини са привременим седиштем у Косовској Митровици, аутономије универзитета иакадемског интегритета.
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    Позивамо Владу Републике Србије, Министарство просвете, Министарство науке,технолошког развоја и иновација, као и све надлежне органе Републике Србије, да упогледу рада и опстанка Универзитета у Приштини са привременим седиштем уКосовској Митровици у новонасталим околностима, у сарадњи са целокупномакадемском заједницом Универзитета, имајући у виду значај и нарочиту осетљивост овогпитања, истраје у очувању статуса Универзитета у Приштини са привременим седиштему Косовској Митровици у јединственом правном и образовном систему Републике Србије    С обзиром да је Универзитет у Приштини са привременим седиштем у КосовскојМитровици делио и дели судбину српског народа на Косову и Метохији, да је живиорганизам кога чини академска заједница (академско и остало особље и студенти),свако даље погоршање положаја српског народа на Косову и Метохији, као резултатнаставка политике системског насиља и дискриминације над Србима на Косову иМетохији од стране албанских власти у Приштини, као и даљег једностраногспровођења до сада постигнутих споразума и уступака Републике Србије у ''бриселскомпреговарачком процесу'', нужно би довело до престанка рада Универзитета. Стога сеова два питања не могу посматрати одвојено. Питање правног статуса Универзитета уПриштини са привременим седиштем у Косовској Митровици и свих других институција иустанова које делују у правном систему Републике Србије и питање положаја и стањаљудских права српског народа на Косову и Метохији су органски повезана и чиненераздвојну целину.  Позивамо Владу Републике Србије, Министарство просвете, Министарство науке,технолошког развоја и иновација, као и све надлежне органе Републике Србије, да упогледу рада и опстанка Универзитета у Приштини са привременим седиштем уКосовској Митровици у новонасталим околностима, у сарадњи са целокупномакадемском заједницом Универзитета, имајући у виду значај и нарочиту осетљивост овогпитања, истраје у очувању статуса Универзитета у Приштини са привременим седиштему Косовској Митровици у јединственом правном и образовном систему Републике Србије.  Задржавамо право да позовемо на солидарност целокупну академску јавност Србије,као и међународну академску јавност, да се придруже нашем апелу.  Стављамо на располагање сопствене интелектуалне и људске капацитете, како би,доброј вери, у дијалогу са надлежним органима, изнашли најприхватљивији начиностваривања образовне и научне делатности Универзитета у условима систематскогнасиља албанских власти у Приштини, и дали допринос решавању свих других питањакоја смо истакли у овом документу.  У Косовској Митровици,  12. фебруара 2024. Године  Доц. др Душко Челић, с.р.  Проф. др Здравко Грујић, с.р.  Проф. др Дејан Мировић, с.р.  Проф. др Бојан Бојанић, с.р.  Доц. др Срђан Радуловић, с.р.  Проф. др Драган Благић, с.р.
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